

截至2023年底——

我市有效发明专利拥有量9094件

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)4月22日上午,市场监管局、市公安局联合召开新闻发布会,通报全市知识产权事业发展、知识产权保护工作情况。据了解,本月20日起至26日,我市在全市范围内开展主题为“知识产权转化运用促进高质量发展”的知识产权宣传周活动。

记者从发布会上获悉,近年来,我市深入实施知识产权强市战略,知识产权创新能力不断增强,知识产权运用效益日益凸显,知识产权全链条保护纵深推进。截至2023年底,我市有效发明专利拥有量9094件,每万人人口

高价值发明专利拥有量9.54件,均居全省第五。2023年全市办理知识产权质押贷款175笔,融资17.2亿元,同比增长71%;获第十届安徽省专利金奖1件、银奖1件、优秀奖12件。通过实施“严保护”“大保护”“快保护”“同保护”,查处知识产权案件161起,罚没金额105万元;挂牌成立甬蚌产业合作园区知识产权保护工作站,知识产权维权援助组织、人民调解组织实现市、县(区)全覆盖;挂牌成立国家海外知识产权纠纷应对指导中心安徽分中心蚌埠工作站,完成全市首个海外知识产权风险预警项目,指导企业申请PCT

专利53件,加强海外知识产权纠纷应对指导,为企业挽回经济损失约150万元。

2023年以来,市公安局与市场监管局、农业农村局等部门密切协作,开展打击食药环知森领域犯罪“昆仑”系列行动,组织开展打击假劣农资联合执法、打击运输中转环节涉毒违法犯罪(皖剑2023)、全省利用二甲醚制售伪劣产品、全国城镇燃气安全专项整治等多个专项行动。全市公安机关共侦办知识产权和假冒伪劣案件96起,抓获犯罪嫌疑人346名,移送审查起诉犯罪嫌疑人369名,查获大量假冒电子产品、

服饰、饲料以及伪劣液化气、假烟(电子烟)、假酒、卫浴产品等,总涉案金额达8000余万元。

作为国家知识产权强市建设试点城市,我市将锚定“制造强市、产业立市”第一战略,全面强化知识产权创造、运用、保护、管理和服务工作链条,创建市场化、法治化、国际化一流营商环境。到2026年,将实现每万人口高价值发明专利拥有量达到14件,有效商标注册量达到7万件,新增著作权登记量1.2万件,知识产权质押融资金额规模达到25亿元,知识产权保护满意度达到90%以上。

《集中用餐单位反食品浪费管理通则》

蚌埠市地方标准发布

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 陶芳芳)近日,由安徽天河湖餐饮管理有限公司、蚌埠市市场监管局、蚌埠市教育局、蚌埠市卫健委等单位共同编制的蚌埠市地方标准《集体用餐单位反食品浪费管理通则》印发实施。

为贯彻落实《中华人民共和国反食品浪费法》和安徽省反食品浪费相关文件精神,倡导“厉行节约,反对浪费”的良好社会风尚,蚌埠市市场监管局针对集体用餐场所就餐人数多、食品浪费比较严重的现象,开展反食品浪费领域的标准制定工作,为集体用餐单位反食品浪费管理提供技术

支撑。
《集中用餐单位反食品浪费管理通则》依据《中华人民共和国反食品浪费法》《安徽省制止餐饮浪费工作固化措施》以及蚌埠市开展反食品浪费工作的实践总结,围绕用餐单位反食品浪费管理的基本要求、餐饮过程控制、监督与评价、持续改进和文件记录等内容进行制定。

该标准的发布,将进一步规范集中用餐单位食品节约行为,引领蚌埠市的节约餐饮发展。对集中用餐单位健康发展,提升企业生产效率,节约生产成本,优化生产环境,放心消费等均具有重要意义。

国家二级保护动物

“火狐狸”现身荆涂山

曾连续多日“蹭饭”成网红 目前生病送往动物园救治

本报讯(融媒体首席记者 陈昂文/图)4月25日,热心市民在荆涂山风景区白乳泉附近发现了一只虚弱的赤狐。当地林业部门迅速响应,将小狐狸第一时间送往位于张公山公园的蚌埠市野生动物收容救护站。经辨认,这是一只赤狐,因其鲜红的毛皮而得名,是我国的国家二级保护动物,俗称火狐狸。

市民热心救助 生病小狐狸送往动物园

4月26日,记者在张公山公园动物园见到这只赤狐时,发现其体长约70厘米,外形类似犬。为防止寄生虫传播,工作人员暂时将它安置在一个小笼子里,笼内放有鸡肉和水。小狐狸蜷缩在笼子里,对外界人员表现出稳定的情绪,并时不时站起来进食。

怀远县自然资源和规划局林业执法中队中队长周家宏介绍,在接到市民的报告后,他们迅速赶到现场,并用网兜轻松地将狐狸装进笼子。感人的是,这只小狐狸似乎知道有人来救它,因此并未抵抗。

张公山公园动物园的工作人员李伟告诉记者,这只赤狐送到时身上布满了吸血的蚊虫,导致其体质虚弱,显得精神不振,疲乏无力。目前,救护站已对其进行驱虫治疗。目前已注射了驱虫针,预计需要半个月时间才能完全康复。

曾连续多日到市民家“蹭饭” 小狐狸成为“网红”

周家宏介绍,近年来,由于荆涂山环境的持续改善和绿化面积的增加,野生动物种类逐渐增多,这只赤狐便是其中之一。它曾多次前往当地住户家中“蹭饭”,甚至与市民互动,被拍摄上传网络成为“网红小狐狸”。

杨杰是怀远当地一家土特产推广工作室的负责人。他近期与这只赤狐建立了特殊的互动关系。这只狐狸连

现身荆涂山的“火狐狸”。

续11天来到他的工作室,与杨杰及其他同事见面并接受喂食,杨杰连续多日将视频发到网上,这只赤狐甚至被网友亲切地命名为“涂山璟”(古装神话剧《长相思》中的角色)。

杨杰回忆说,这一系列事件始于4月11日晚上8点,当时他的工作室正在进行直播推广土特产。突然,一位女员工在南门口发现了这只小动物。女员工感到害怕,便求助于杨杰。杨杰根据自己的经验判断出这是一只受保护的动物,并向同事保证,只要大家不伤害它,狐狸也不会对人造成伤害。出于关心,尽管当时没有什么食物,杨杰还是拿出了几块酥瓜。出乎意料的是,狐狸很快就吃掉了这些食物。杨杰当时还和狐狸说,今天没有什么好吃的,明天再过来吧!

小狐狸仿佛能听懂人话,此后,这只狐狸并没有离开该地区,反而持续在每晚七点半到九点之间出现,继续与杨杰见面并接受喂食。由于它可爱的外表和与人的互动,这只狐狸很快在社交媒体上成为一名“网红小狐狸”,甚至有一些热心网友在网上购买食物并寄来代喂,如烧鸡、虎皮肉等,赤狐都津津有味地享用。

对于这只赤狐的救助,杨杰表示:“我也去救护站看望了‘涂山璟’,知道它是安全的、健康的并且得到了很好的照顾,我也就放心了。我也会经常去救护站看望它,也希望它尽快好起来,与广大市民见面。”

市市场监管局开展 药品经营和使用专项检查



是否建立冷链设备档案,是否对疫苗储存温度进行监测和记录为重点环节;以核查票、证、账、货、款是否相符为重点内容;以医保高值药品、抗生素、含特殊药品复方制剂、辅助生殖器等药品为重点品种。严厉打击从不具备资质的单位和个人购进药品,以及为他人违法经营药品提供场所、资质证明文件、票据等违法违规行为,严格规范药品经营行为。

此次专项检查行动共分为部署自查、集中检查、协同检查、工作总结四个阶段。蚌埠市市场监督管理局制订专项检查计划明确的具体任务和职责分工,组织做好对药品经营和使用的监督检查、违法查处等工作。同时,在开展专项检查的时对其开展《药品管理法》等相关法规的宣贯培训,督促有关经营者依法履行义务,知悉违法行为应当承担的法律和责任,从而达到规范药品经营和使用行为。

此次专项重点检查开展对药品零售连锁总部和门店是否严格落实药品零售连锁“七统一”要求;督促药品零售企业是否落实处方销售处方药要求;检查疫苗接种单位是否具备保障疫苗质量的储存、运输冷链设施设备,

中铁四局一公司蚌埠房建区域项目部,弘扬传统文化,坚定文化自信,将每周六定为“饺子日”,营造了文明和谐稳定的施工氛围。



拎包入住 租金低于市场价

龙子湖区现已筹集保障性租赁住房761套



已筹集的保障性租赁住房内部设施。

质,具有隔绝噪音、保温、防风等优点。”沈玉国介绍,公司员工入住宿舍,仅需缴纳水电费用,其余费用均为企业承担。“我们公司主要从事光伏产品相关,平时所用大多为光伏发电,日常用电量也很少。”沈玉国补充道。

除位于龙山路的中光电保障性租赁住房,龙子湖区今年新筹集的554套保障性租赁住房还分布在龙锦路、石屋

路、龙子湖区中小企业产业园等位置,均已投入使用。由东投集团在龙湖科创园新建的110套人才公寓,目前已进入装修阶段,下一步将纳入公租房项目管理。

近年来,龙子湖区聚焦产城融合、职住平衡,大力发展产业园区配套保障性租赁住房,精准保障产业工人住房需求。“坚持‘谁投资、谁所有的原则,大力

支持企业购买符合条件存量商品房及改扩建原有闲置房屋宿舍作为保障性租赁住房。”?龙子湖区住房保障服务中心负责人说。

新市民、青年人、城市基本公共服务人员等群体租得上、租得起、住得好,人才才能够留下来,企业和城市才能有发展、激活力、研创新。记者从该区住房保障服务中心了解到,针对新市民、青年人等群体特点,保障性租赁住房不设收入门槛,坚持“小户型、低租金”,以建筑面积不超过70平方米的小户型为主,租金不高于同地段同品质市场租金的90%,水电气按居民标准执行。

租赁补贴方面,以保障对象收入水平实行分档补贴,建立动态调整机制。目前,龙子湖区公租房租赁补贴在保121户,207人,保障面积5179.52平方米;保障性租赁补贴在保44户,51人,保障面积3080平方米。2024年公共租赁住房一季度发放金额11.09万元。

住房问题是涉及千家万户切身利益的民生问题,龙子湖区通过完善住房保障体系,强化多主体供给,以“绣花功夫”精准提升公租房保障水平。龙子湖区计划在“十四五”期间建设1000余套保障性租赁住房,届时可满足更多青年人的住房需求,有效促进解决企业用工问题。

走基层·为民办实事

蚌埠日报 社区民情工作站

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 夏玉洁 文/图)记者从龙子湖区住房保障服务中心获悉,截至目前,龙子湖区已筹集保障性租赁住房761套,争取中央补助资金1500余万元,切实解决新市民、青年人、城市基本公共服务人员等群体的住房保障问题。

单、双人间、夫妻房、独立卫浴、免费WiFi、24小时热水、暖气,进门就能看到的快递柜、自动贩卖机……近日,记者来到位于龙山路东侧的中光电宿舍看到,已投入使用的员工宿舍干净整洁,不仅各种生活配套设施齐全,还有各式健身器材、充电桩等供员工使用。

蚌埠中光电科技有限公司工作人员沈玉国告诉记者,该公司的保障性租赁住房共191套,于2018年3月开工建设,2020年5月竣工完成,员工可随时拎包入住。在现场,记者观察到,与别处的保障性租赁住房不同,该处的住房外立面采用了公司自研的产品。

“你看到的外围这一层为铜板材

淮上区双墩村

电梯“拒载”电动车 避免隐患保平安



电动车进入电梯就会被电子眼自动“拒载”。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)“电瓶车禁止入内,谢谢配合……”在淮上区小蚌埠镇双墩家园小区,一旦有人尝试将电动车推进电梯,具有AI智能识别功能的“电子眼”就会立刻发出警报,并阻止电梯门关闭。为了治理电瓶车入户充电,近日,双墩家园小区采用了这种新装置,取得了良好的效果。

这种新型的电动车识别阻碍装置不仅可以准确捕捉电动车并警告车辆进入电梯,同时不影响轮椅、婴儿车的正常上下。小区居民王武告诉记者,“新闻里说过电动车在室内充电容易出事,那些我们看了都害怕。我们小区自从安装了这个电动车阻止系统以后,没人推车上楼充电了,我们觉得小区更安全了,极大地消除了安全隐患。”

电动车“乘梯上楼”、飞线充电都存在

在极大的安全隐患。针对这些社区管理中的难点痛点,最近,淮上区小蚌埠镇在双墩家园进行试点,通过加装电梯“拒载”系统、新建充电桩等措施,一方面有效防止了电动车上楼等危险行为,另一方面也改善了居民停车充电条件,获得了居民们的大力支持与认可。

双墩家园是双墩村的还原安置小区,目前已入驻居民1300多户。这个小区现有14栋居民楼、66部电梯。过去,村两委巡查发现和通过居民反映,小区存在电动车上楼充电和飞线充电等情况,给居民带来了较大的安全隐患。我们前期做了一些宣传,包括张贴禁止电动车入户的标语,工作人员入户宣传等,但是效果都不是太明显。现在通过安装电动车阻止系统,66台电梯中目前已经装了18台,剩下的这几十部目前正在继续安装。”双墩村党总支书记孔萍

介绍。

一手抓“堵”,一手抓“疏”。除了在电梯加装电动车“拒载”系统以外,双墩村两委还根据前期居民反映的停车充电的实际需求,新建了50多组、500多个充电桩,供居民使用。双墩村党总支书记崔敏告诉记者,“这是自己村里组织的经费,安装的自己村里的充电桩,收费方面是1块钱8小时。然后根据村民表达的新车不愿意风吹日晒的意愿,我们又筹资金,建设了不少充电桩。通过这样的周密考虑和安排,现在我们这里已经没有飞线充电的情况了。”

有了双墩村的有益尝试,下一步,小蚌埠镇还计划在更多具备条件的居民小区推广这种治理模式,同时持续开展电动车安全隐患整治工作,切实防范遏制事故发生,筑牢辖区居民安全防线。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)



为更好地服务社区居民,满足社区老年人的生活需求,近日,蚌山区湖滨社区中心金恒社区新时代文明实践站组织

志愿者在恒大·御景湾小区广场开展爱心义剪志愿服务活动,在家门口为老年人解决“头等大事”。 窦婷婷 摄



日前,龙子湖区委宣传部、教体局、关工委举办“奋进新征程,做好接班人”中小学生学习故事、演讲比赛,区辖中小

学18名同学参加了比赛。该区此读书主题活动已举办了31届。 缪敏华 肖建华 摄